



Årsorientering 2025

Falnes menighet



Falnes menighetsråd (periode 2023 - 2027)

Randi Elin Nornes Sæle (MR-leder)

Govert Edvar Grindhaug (1. vara)

Rune Richardsen (sokneprest)

Jan Stueland (2. vara)

Einar Vårvik (MR-nestleder/KKF-v. rep)

Astrid Kirstine Fagerland (3. vara)

August Solem Vikra (KKF-.rep.)

Adelheid Halvorsen Knutsvik (4. vara)

Geir Dale

Kjartan Fedøy

Laila Næss

Sissel Vikanes Sekse

Aleksander Emilsen Wahlø

Hans Rune Severines har flyttet ut av soknet og er ikke lenger en del av Falnes menighetsråd.

MR: Menighetsråd

KKF: Karmøy kirkelig fellesråd

Menighetsrådets arbeid

Falnes menighetsråd har i 2025 hatt 7 rådsmøter og har behandlet 47 saker. Blant annet:

- Samlesak for meldinger
- Valg av rådsleder og rådsnestleder
- Møteplan for menighetsrådet
- Tildeling av takkoffer
- Årsorientering til menighetsmøtet
- 'Kirka vår' – helhetlig menighetsplan
- Budsjet
- Innkjøp av hjertestarter
- Fornyelse av misjonsavtalen med Det Norske Misjonsselskap
- HalloVenn
- Nominasjonsliste til styret i Foreningen Fredtun
- Dugnad på Falnes menighetshus
- Høring om kirkevalgeregler m.m.
- Høring om endret gudstjenesteforordning i menighetene i Karmøy prosti. Forslag fra Prost og Kirkeverge.

Årsorientering fra rådsleder

I Falnes menighet myldrer det av liv. Det er ikke alltid sikkert vi legger merke til det, for når vi deltar på et arrangement ser vi bare en liten flik av alt det som foregår. Derfor synes jeg det er så kjekt at staben i Falnes er så flinke til å dele bilder og små fortellinger på sosiale medier! Vi får se små glimt fra mange av de ulike oppdragene de er ute på, enten det er babysang som besøker sykehjemmet, lørdagskafe eller leir med Smiley- gjengen. Også i Tårnklang er det fint å lese om ting som skjer i kirka vår eller på Fredtun. Vi har en rik menighet med aktiviteter for de fleste aldersgrupper, mange som deltar og vi er heldig som også har mange frivillige. Dere som deltar i frivillig arbeid i menigheten, gjør sammen med staben en fantastisk jobb!



Det siste året har vi i menighetsrådet jobbet med verktøyet *Kirka vår*, og i fjor ble vi utfordret til å se på hvilke ressurser vi har i menigheten og hvilke muligheter det gir oss. Vi valgte oss ut tre satsingsområder for vårt arbeid i menighetsrådet i denne perioden: 1. parsellhagen på Fredtun, 2. besøkstjeneste og 3. gudstjenesteliv. Mye har skjedd på disse frontene dette året; besøkstjenestegruppa har jobbet veldig bra med planlegging av struktur og organisering og er snart ute med tilbudet om besøk. På Fredtun er det blant annet kommet et tilbud til konfirmanter: de «grønne konfirmantene» er nå i full gang med arbeid i parsellen sammen med kyndige veiledere. Når det gjelder gudstjenesteliv har vi hatt et prøveprosjekt med Kaos- kirke sammen med søndagsskolen på bedehuset, og det har fått gode tilbakemeldinger. Vi ønsker derfor å fortsette med dette noen ganger i året. Ellers har vi fått en reduksjon i antall gudstjenester i Falnes, men vår gode prest Rune, som også er prest i Ferkingstad har inspirert oss til å tenke at vi nå har mulighet til å besøke Ferkingstad kirke de søndagene det ikke er gudstjeneste i Falnes. Det gjelder å se på mulighetene heller enn begrensningene.

Vi jobber også videre med *Stol på oss*- prosjektet, hvor universell utforming og bedre utnyttelse av kirkerommet er målet. Prosjektgruppa er i dialog med biskop og riksantikvar, så det blir spennende å se hva som kan bli resultatet av dette.

Menighetsrådet ønsker å sette fokus på frivillig arbeid i menigheten fremover. Vi har det veldig kjekt sammen og opplever at det er meningsfullt og kjekt å være frivillig, og det ønsker vi at flere skal få lov til å oppleve! Jeg gleder meg til å være med å utforme dette arbeidet fremover!

Rådsleder

Randi Elin Nornes Sæle

Utvalgsarbeidet

Fredtun

Fredtun leirsted eies av menighetene Ferkingstad og Falnes med 50 % hver. Foreningen Fredtun har ansvar for drift, økonomi, utleie, vedlikehold og utvikling av leirstedet, og for å legge til rette for aktiviteter for menigheter, organisasjoner og enkeltpersoner.



Styret har i 2025 gjennomført syv styremøter. Styret har bestått av Øyvind Meistad (leder), Bjørn Mathias Lie (kasserer), Rune Sørensen, Marit Melhus Wik, Randi Wisnæs, Marie Helene Kvilhaug Frazier, Didrik Johan Tønnesen og Sissel Dale Pedersen, med Inghild Skeiseid Nordbø og Adelheid Knutsvik som varamedlemmer.

Daglig leder Geir Sofus Sommerfeldt har ledet driften gjennom året. Han går av med pensjon fra 1. april 2026. Ny daglig leder, Kristian Lassesen, ble ansatt høsten 2025 og startet i stillingen 1. januar 2026 for å sikre god overlevering.

Aktivitet og bruk av leirstedet

Det har vært høy aktivitet på Fredtun i 2025. Totalt ble det registrert rundt **2200 overnattinger**, hvorav **1100 fra skoler og barnehager**. I tillegg har rundt **1100 personer deltatt i selskaper, minnemøter og konfirmasjoner**. Uteområdet brukes også mye av lokalbefolkningen til tur og rekreasjon.

Ungdomsklubben er en viktig del av arbeidet på Fredtun. Den har hatt **35 samlinger** i løpet av året med et gjennomsnitt på **57 ungdommer per gang**. Klubben drives i samarbeid mellom ungdomsstyre og foreldre og tilbyr ulike aktiviteter og sosialt fellesskap. I løpet av året ble det også arrangert flere turer og aktiviteter utenfor Fredtun.

Den tradisjonelle **St. Hans-feiringen** samlet rundt **1500 mennesker**, selv om arrangementet ble preget av dårlig vær. **Fredtunkveld** har hatt åtte samlinger gjennom året med rundt 60 deltakere i gjennomsnitt, og komlemiddagene som ble innført tidligere har fortsatt vært populære.

Området brukes også aktivt av eiermenighetene til trosopplæring og ulike samlinger, blant annet konfirmantarbeid, sorgtreff og ungdomssamlinger.

Regulering og vedlikehold

På området finnes det flere bygg og tiltak som mangler formell godkjenning. Det arbeides derfor med en reguleringsplan for området i samarbeid med ekstern fagkompetanse og kommunen. Målet er at planen skal kunne vedtas av kommunestyret innen 2027.

Fredtun har også opplevd skader på bygninger når kraftige bølger slår inn fra havet. For å redusere risikoen ble det i 2025 montert avtagbare aluminiumsplater foran dører og vinduer i underetasjene på aktivitetshuset og internatet.

Økonomi

Foreningen hadde i 2025 **driftsinntekter på kr 2 341 607**, noe som er høyere enn budsjettet. Dette skyldes blant annet gode inntekter fra gaver, lotteri og støtte til ungdomsklubben, samt ekstraordinære inntekter gjennom forsikringsutbetalinger. Leieinntektene var lavere enn budsjettet.

Driftskostnadene i 2025 var **kr 2 670 141**, hovedsakelig som følge av betydelige kostnader til vedlikehold, inventar og arbeid med reguleringsplanen. Foreningen eier ikke bygningene selv da de er eid av eiermenighetene. Typiske investeringskostnader som normalt ville være avskrevet over flere år, tas dermed som umiddelbar kostnad i regnskapet.

Årsresultatet for 2025 ble dermed et **underskudd på kr 285 786**.

Veien videre

Med ny daglig leder på plass ønsker styret å bruke tiden framover til å gjennomgå driften av Fredtun. Samtidig er målet å videreføre det gode arbeidet som gjøres i dag og utforske muligheter for økt aktivitet og et fortsatt sterkt diakonalt fokus.

Styret vil rette en stor takk til ansatte, frivillige og alle som bidrar til aktivitetene på Fredtun. Sammen bidrar de til at Fredtun fortsatt er en viktig møteplass for mennesker på Sør-Vest Karmøy.

Øyvind Meistad

(leder i foreningen Fredtun)

Redaksjon for menighetsbladet Tårnklang

Redaksjonen har sørget for fire utgivelser av menighetsbladet Tårnklang i 2025.



Tårnklang har holdt fast på de faste spaltene som en har opparbeidet de siste årene. Takk til bidragsyterne!

Fra 2021 har frivillige i Falnes og på Ferkingstad sørget for utlevering av bladet. Tusen takk for tjenesten!

Redaksjonen blir veldig glad for innspill til bladet. Ta kontakt med redaksjonen per e-post taarnklang@gmail.com

I løpet av 2025 har følgende personer vært engasjert i redaksjonen:

- Audhild Ekanger Stueland (produsent og fotograf)
- Gunnar Stueland (journalist og fotograf)
- Berit Ådland (journalist og fotograf)
- Elin Grindhaug (sekretær).

Ta kontakt med daglig leder, Elin Grindhaug, hvis du kunne tenke deg å være en del av redaksjonen.

Årsorientering fra daglig leder



Menighetens ansatte

Staben har i 2025 bestått av følgende:

Sokneprest	Rune Richardsen (100%)
Kantor	Lars Inge Tjøstheim (80%)
Kateket	Solveig Eike Bringaker (40%, permisjon i 60%)
Menighetspedagog/ diakonimedarbeider/ kateket (vikariat)	Agnete Sæle Stave (50% + 30% + 20%)
Kirketjener/ menighetsarbeider	Jane Sandve (50% + 20% t.o.m. 31.10.25)
Kirketjener	Anita Didriksen (50% f.o.m. 01.11.25)
Menighetspedagog	Duvald Noreng Lund (50% 01.08.25-31.01.26)
Daglig leder/ diakonimedarbeider/ menighetsarbeider	Elin Grindhaug (50% + 30% + 20%)
Renholder:	Sylwia Pawlak (20%)
Kirkegårdsarbeider/ENØK:	Tor Helge Tjøstheim (100%, felles med flere menigheter)

Gjennom mer enn 24 år har Jane Sandve vært et kjent, kjært og trygt ansikt å møte i kirkene våre, både i sorg og glede. Hun har gjort en formidabel innsats og vil bli savnet av mange. 19.oktober var det duket for avslutningsfest for Jane på Kyrkjebakken. Der ble det fullt hus og stormende jubel. Jane sin gode evne til å se andre, vise omsorg og hennes oversikt og kontroll, var noen av det som ble trukket frem i de ulike talene til henne. Tusen hjertelig takk Jane for alt du har gjort og alt du har fått bety for så mange. Vi ønsker deg alt godt i pensjonisttilværelsen.

Anita Didriksen startet som ny kirketjener i 50% stilling fra 1. november. Vi er veldig glade for at vi fikk en ny kirketjener på plass så raskt. Anita har bl.a. jobbet i Veia menighet tidligere, og har god kjennskap til det kirkelige arbeidet. Vi gleder oss stort over å ha fått Anita med på laget. Hennes store omsorg og sprudlende engasjement vil dere garantert merke.

I august startet Duvald Noreng Lund som menighetspedagog i Falnes og Ferkingstad menigheter. Dette var et vikariat for Solveig. Duvald sine oppgaver har først og fremst vært å være med på kirkelig undervisning og læring, ungdomsklubben på Fredtun og opplæring av

nye musikere. Han har også en 50% stilling som kantor i Veia menighet. Duvald har f.o.m. 01.02.26 søkt, og fått innvilget, ett års permisjon fra hele sin stilling.

Daglig leder har i 2025 hatt følgende roller i Falnes og Ferkingstad menigheter: Menighetsrådsekretær (saksforbereder for menighetsrådet), daglig leder i staben på vegne av Falnes og Ferkingstad menighetsråd, daglig leder på vegne av kirkevergen i Karmøy, diakonimedarbeider og menighetsarbeider.

Jeg føler meg veldig privilegert som får lov til å jobbe sammen med denne dyktige, kjekke og morsomme staben. Dette er en gjeng som er kreative, løsningsorienterte, dedikerte og som strekker seg i det lengste for å gjøre en så god jobb som mulig for Falnes og Ferkingstad menigheter. Vi jobber godt sammen og utfyller hverandre på en meget god måte. Og målet for alt arbeidet vi gjør, er å jobbe for å tilrettelegge for at stadig flere mennesker skal bli kjent med Jesus og finne sin plass i menighetene våre.

Økonomi og administrasjon

Daglig leder er sekretær og saksforbereder for menighetsrådet og har dermed oppmøteplikt på menighetsrådsmøtene og har hatt ansvar for oppfølging av saker behandlet i menighetsrådet. Daglig leder har hatt det lokale ansvaret for oppfølging av fordelt budsjett fra Karmøy kirkelig fellesråd og for trosopplæringsbudsjettet, som er en statlig bevilgning. Begge disse forvaltes av Karmøy kirkelig fellesråd på vegne av alle menigheter i Karmøy kommune/prosti.

Fra og med mai 2025 byttet hele Karmøykirken regnskapssystem og regnskapsfører. Tidligere var det Karmøy kommune som førte regnskapet for oss. Det nye regnskapsbyrået heter Aider. Det har tatt tid å få alt på plass, og det har til tider vært vanskelig å få oversikt og kontroll. Nå begynner dette å gå seg til, og vi tror og håper at dette skal fungere bra.

I 2025 ble det samlet inn kr. 184.573 i takkoffer til andre organisasjoner, mot kr. 178.001 i 2024. Av disse gikk kr. 59.815 til misjonsprosjektet, mot kr. 46.237 i 2024. I 2025 ble misjonsavtalen med Det Norske Misjonsselskap (NMS) fornyet for tre år (t.o.m. 2027). Falnes menighetsråd har vedtatt å støtte det arbeidet NMS driver i Thailand.

Ved uvurderlig hjelp av konfirmanter og deres foreldre/foresatte samlet Falnes menighet inn kr. 65.178 til kirkens Nødhjelps fasteaksjon.

Til givertjenesten vår ble det samlet inn totalt kr. 7.400. Givertjenesten har følgende fordeling av innsamlede midler: 2/3 går til menighetsarbeidet og 1/3 går til misjonsprosjektet.

Det ble samlet inn kr. 100.719 i takkoffer til egen virksomhet, mot kr. 130.477 i 2024.

I 2025 hadde menigheten et **driftsunderskudd på kr -5.039,-**

Elin Grindhaug
Daglig leder

Årsorientering fra soknepresten om (gudstjeneste)livet i menigheten



Synkende medlemstall, økende deltakelse og stigende nattverdtdall. Det er trenden etter pandemien.

Mens medlemsmassen har sunket med 2 % fra det første 'normal-året' etter pandemien (fra 2941 i 2022 til 2887 i 2025), så har antall gudstjenestedeltakere steget fra 6540 til 7046 i samme periode, en økning på nær 8 %.

For første gang etter pandemien var det over 7000 gudstjenestedeltakere. Dette er gledelig. Samtidig gir den fortsatte trenden med lavere medlemsmasse grunn til både bønn og ettertanke.

I og bak tallene finnes det mye å glede seg over:

- Samlet snittdeltakelse på gudstjenester på søn- og helligdager økte fra 110 i 2024 til 114 i 2025.
- Antall deltakere på høymessene i Falnes kirke var i snitt 106, noe som er en oppgang fra 103 i 2024.
- Gudstjenestene på sykehjemmet, som vi feiret 11 av i 2025, er en fest. Vi har et godt samarbeid med både dagavdelingen og sykehjemmet, der gudstjenestene feires.
- På t-messen 26. oktober satte vi ny rekord med 266 deltakere. Da fikk 4-åringene barnebibel. Denne ble fulgt opp av t-messen 16. november med utdeling av dåpsduene. Her var det 177 deltakere. Bak tallene er det mye liv og røre.
- To t-messer ble feiret i parsellhagen på Fredtun. 21. september var det høsttakkefest og utlodning. Vi høstet korn og mais, og vi kjørte kompost; i gudstjenesten!
- Nytt av 2025 var at vi feiret KAOS-kirke på Skudenes bedehus to ganger. Det ble to fulle hus fylt til randen av liv og glede (henholdsvis 160 og 149 deltakere). Her samarbeidet vi med den flotte søndagsskolen på bedehuset.
- Nattverdtdallene er fremdeles stabile og svakt stigende.
- Samarbeidet med skolene er godt. Vi hadde tre skolegudstjenester i adventstiden med totalt 610 deltakere.
- Antall frivillige er talt til 136. Dette er unike personer, både i betydningen at de faktisk er unike og at de bare er telt én gang (det er flere som har hatt flere oppgaver). En særlig takk til dere frivillige, helt fra å være leder i menighetsrådet til bollebakere til konfirmasjonsundervisningen. Dere er viktige!

To store ting til slutt:

- Den 12. september fikk vi svar på søknaden om endringer i kirkerommet i Falnes og flytting av menighetshuset. Vi fikk avslag, men ordlyden var samtidig positiv og oppfordrende til fortsatt dialog frem mot en endret og oppdatert søknad. Dette arbeidet er godt i gang.
- Høsten 2025 fikk prostiet ny gudstjenesteforordning av biskopen. Denne har virkning fra 1. januar 2026. Forordningen baserer seg på en økonomisk nødvendig reduksjon av presteressursen i prostiet. En merkbar konsekvens hos oss er



at det nå er felles sokneprest for Falnes og Ferkingstad og med det redusert gudstjenestefrekvens. På to måneder (foruten sommeren) feires det i snitt gudstjeneste 5 av 8 søndager i Falnes. I Ferkingstad er tilsvarende tall 3 (de resterende) av 8. Her har undertegnede et stort ønske: La oss feire gudstjeneste sammen!

*Hilsen Rune Richardsen, sokneprest,
som er oppriktig glad for å være en del av fellesskapet.*

Tall fra årsstatistikken for Falnes menighet								
	2025	2024	2023	2022	2021	2020	2019	2018
Medlemstall	2887	2907	2917	2941	2963	2994	3003	3044
Befolkningstall	mangler	3860	3849	3823	3823	3802	3817	3854
Gudstjenester totalt	67	62	65	61	43	48	66	69
Deltakere totalt	7046	6805	6787	6540	2821	3114	8040	8591
Gjennomsnitt	105	110	104	107	66	65	122	125
Gudstj søn- og helligdager	47	48	50	48	39	40	47	50
av disse t-messe/KAOS-kirke	11	8	9	11				
Deltakere samlet	5346	5259	5111	5313	2561	2775	6290	6279
Gjennomsnitt samlet	114	110	102	111	66	69	134	126
Deltakere t-messe	1513	1136	1165	1497				
Gjennomsnitt t-messe/KAOS-kirke	138	142	129	136				
Gjennomsnitt innendørs t-messe/KAOS	152							
Gjennomsnitt øvrige	106	103	96	103				
Gudstjenester med nattverd	48	49	50	47	22	23	51	49
av disse på sykehjemmet	11	9	9	8				
Nattverdgjester samlet	2757	2755	2749	2495	1226	1074	2839	2693
Nattverdgjester sykehjemmet	258	178	175	135				
Nattverdgjester ellers	2499	2577	2574	2360				
Gjennomsnitt til nattverd samlet	57	56	55	53	56	47	56	55
Gjennomsnitt til nattverd sykehjemmet	23	20	19	17				
Gjennomsnitt til nattverd ellers	68	64	63	61				
Døpte i soknet	34	35	30	35	27	30	32	22
Befolkning født dette året	mangler	32	34	28	33	29	32	mangler
Konfirmert	46	46	49	32	43	39	21	43
Vielser	13	4	14	13	7	3	8	6
Forbønn for borg.inng. ekteskap	1	0	0	2	0	0	0	0
Gravferd for soknets befolkning	41	30	35	27	25	30	31	33
Totalt antall frivillige	136	144	138	124	80	80	100	100
Innmeldinger	4	3	7	1	1	2	1	1
Utmeldinger	5	8	5	8	17	4	12	7
Offer/kollekt i kirken	285292	308478	307947	285568	167425	192739	274061	274945
av dette til egen virksomhet	100719	130477	133087	127738	72156	104377	158093	123227
i prosent	35 %	42 %	43 %	45 %	43 %	54 %	58 %	45 %
Kirkens Nødhjelps fasteaksjon	65178	60845	59958	65030	42987	51903	40395	44472

Årsorientering fra kateket og menighetspedagog



Undervisningsarbeidet i menigheten

«Friske skudd», er vår visjon for Kirkelig undervisning og læring.

Jesus er det levende treet og vi er grenene som stadig skyter friske skudd. Gjennom arbeid vårt ønsker vi at nye skal få oppleve at de hører til i det kristne fellesskapet. Vi ønsker å legge til rette for at barn, unge og voksne skal få troserfaring og trospraksis.

Hvert år inviteres alle døpte mellom 0-18 år til en eller flere trosopplæringstiltak i menigheten vår. Ofte ser vi at foreldre også informerer om kommende trosopplæringstiltak via Facebook grupper som skoleklassene har. På den måten får også de som ikke er døpt informasjon om tiltakene. Generelt har vi god oppslutning på tiltakene våre. Det gleder vi oss over.



I aldersgruppen 0-5 år har vi følgende trosopplæringstiltak og disse er felles med Ferkingstad, (med unntak av dåpssamtale m/ gudstjeneste):

Alder	Tiltak	Antall deltakere/ inviterte i Falnes	Ferkingstad	Annet
0	Dåpssamtale med gudstj.	30/18		
1	Babysang	30/23	11/17	
2	Krøllekveld	14/28	3/10	
3	Virvel	10/30	8/14	
4	Skattejakt/barnebibel	20 /30	11 /18	(både 4.og 5.åringer invitert i Ferkingstad. Høst-25)
5	Barabbas	12/21	5/8	

Vi har fortsatt med å invitere de som skal ha dåp rundt samme tid, til dåpssamtale på menighetskontoret. Det er fint med et større fellesskap der foreldrene kan bli kjent med andre som har barn i samme alder. Menighetspedagog har, i tillegg til soknepresten, vært med på samlingene og informert om Kirkelig undervisning og læring. Vi tenker at det er fint og viktig at flere i staben tidlig blir kjent med foreldre og barn. Vi har fortsatt med utdeling av dåpsduer til våre dåpsbarn. Duene blir delt ut på t-messa i november. I forkant av t-messa inviterte vi



til Dåpsduesamling der barna får se et teaterstykke for barn som omhandler dåpen. Høsten 2025 var det over 50 små og store deltakere på Dåpsduesamlingen.

I aldersgruppen 6-12 år har vi følgende trosopplæringstiltak:

Alder	Tiltak	Antall deltakere/ inviterte i Falnes	Ferkingstad	Annet
6	Skolebollefest	26/27	6/10	
7	Dåpsskole	23/25	6/10	
8	Plan B Noah	18/26	2/7	
8	Plan B Peter			avlyst
9	Plan B Tomas	12/28	5/8	
9	Tårnagenthelg	12/28	avlyst	
10	Intro Smiley	18/38		
12	Camp Fredtun	15/38	8/10	

I aldersgruppen 13-18 år har vi følgende trosopplæringstiltak:

Alder	Tiltak	Antall deltakere/ inviterte i Falnes	Ferkingstad	Annet
13	Intro Acta			
14	konFACTION	21/40	7/23	
15	Konfirmasjon	45/46	15/16	
16	FollowMe	10	5	

Flere småbarnsforeldre har savnet et tilbud til de minste barna i tiden etter babysang. Høsten 2025 startet vi opp med Småbarnssang på Kyrkjebakken. Dette har blitt kjempe godt mottatt, og det har vært ca.20 unger og foreldre hver gang. På Småbarnssang synger vi enkle kristne og verdslige sanger, har sangleker, spiller på instrumenter, leker og spiser kvelds sammen.

NMSU sitt lederoppfølgingsprogram for aldersgruppa 15-25 år kalles Followme. Dette konseptet fungerte veldig bra våren 2025 med ei fast gruppe ungdommer på ca.15 stk. Dette var supre ungdommer som var med oss på leir, turer og på trosopplæringstiltak. Vi hadde også en koselig tur til Stavanger våren 2025. Dessverre startet ikke høsten -25 like godt. Vi innledet et samarbeid med både Åkra, Vea og Avaldsnes Followme, men samarbeidet ble ikke helt som vi voksne så for oss, og det var tydelig at ungdommene ikke var helt klare for dette enda. Vi står fortsatt litt i startgropen på Followme. Høsten -25 valgte derimot 15 konfirmanter Followme-gruppa, så kanskje høsten- 26 blir bedre. Hvem vet?

I juni satte 28 konfirmanter fra Falnes og Ferkingstad seg på bussen til Bø for å delta på konFACTION. Leiren er for konfirmanter fra hele sør- Norge. I fem dager får konfirmantene delta på aktiviteter, møter og badeland. Leiren arrangeres av KRIK og konfirmantene gir tilbakemeldinger på at de synes det er kjempekjekt å delta på leiren.

Høsten 2025 startet et nytt konfirmasjonsår. Det ble gjort en endring og nå kunne konfirmantene velge grupper der de skulle ha deler av konfirmantundervisningen. Konfirmantene fordelte seg på disse gruppene: grønn-konfirmanter, jentegruppe, followme-konfirmanter og Fredtunkonfirmanter. I gruppene får konfirmantene undervisning som er felles for alle konfirmantene og noe undervisning og aktiviteter som er tilpasset de ulike gruppene. Nytt av året var at konfirmantene deltok på Konfirmantfestivalen på Norheim. Festivalen arrangeres av KFUK-KFUM Haugaland i samarbeid med Bjørgvin Bispedømme og menigheter i prostiene Sunnhordland, Haugaland og Karmøy.

Kirke – skole/barnehage samarbeid

Det er gode tradisjoner for samarbeid mellom kirke og skole/barnehage i Skudenes. De gir oss gode tilbakemeldinger, og stiller opp på tiltakene.

I 2025 har vi gjennomført disse tiltakene:

Barnehage: Orgelets dag ble holdt første gang i 2024, og i 2025 inviterte vi alle barnehagene både i Falnes og Ferkingstad sogn, så vi hadde 3 barnehagegrupper i Falnes kirke og ei gruppe i Ferkingstad kirke. Barna fikk lære litt om orgelet, de hørte en bibelfortelling og fikk spille på gamle orgelpiper og på selve orgelet. Vi fikk svært gode tilbakemeldinger fra barn og ansatte, så dette fortsetter vi med!

1. klasse: Julevandring er en stemningsfull og populær tradisjon i kirken vår. Hvert år inviteres de største barna i barnehagen og 1. klasse til denne vandringen. Det pedagogiske opplegget legger særlig vekt på to pedagogiske ideer: opplevelse og deltakelse. Gjennom deltakelsen får barna oppleve og fornemme juleevangeliet med mange sanser. I år var det skoleklasser og tre barnehageavdelinger som deltok.

2. klasse: Vi hadde besøk av to skoleklasser som deltok på påskevandring. Gjennom aktiv deltakelse fikk de være med på de ulike hendelsene i påskeuka.

3. klasse: Før pinse ble 3.klasse invitert til pinsevandring ute. Utenfor menighetshuset var det pyntet til fest med ballonger og flagg. Vi snakket om de tre store høytidene vi har i kirken og at pinse er kirken sin fødselsdag. Etterpå gikk vi opp til Alvaberg. To klasser deltok.

4. klasse: Bibelsporet er et metodisk undervisningsopplegg som er tilpasset de nye læreplanene i KRLE-faget og tilrettelagt for 4. og 5. trinnet. Undervisningsopplegget er ikke forkynnende. Kateket Solveig er sertifiserte instruktør og besøker skolen og holder undervisningen over ca.4 skoletimer. Barna lærer og husker gjennom øvelser og fortellinger helt fra skapelsen til Paulus` misjonsreiser.

5. klasse: Et undervisningsopplegg som omhandler sorg og død. Opplegget består av et besøk på skolen, av menighetspedagog eller kateket, og et besøk i kirka. I skoletimen er temaet hva sorg er, reaksjoner på sorg og hva man kan gjøre for å få det bedre i sorgen. Når

elevene kommer på besøk i kirka, får de se og ta på en kiste. Vi går inn i bårhuset og snakker om hva syning er, og vi besøker gravplassen. Elevene får også høre om hva kirken tror om døden og livet etter døden.

Det ble gjennomført tre skolegudstjenester før jul, Sørhåland privatskole, Skudeneshavn skole og Skudenes ungdomsskole.

Agnete Sæle Stave
Menighetspedagog

Solveig Eike Bringaker
Kateket

Årsorientering fra diakonimedarbeidere

Babysang (felles med Ferkingstad)

Babysang er et av våre mest populære tiltak. Vi har to kurs på høsten i Kyrkjebakken og fire kurs på Falnes menighetshus i vårhalvåret. På grunn av stor pågang har vi delt gruppen i to etter alder på barna, hvor ett kurs er for 0-6 mnd. og ett er for 6-12 mnd. De fleste barna og foresatte går på 2 eller flere kurs. I løpet av 2025 var babysang-gjengen på 3 besøk på Skudenes sykehjem til stor glede for beboerne der. Det har også blitt en fin tradisjon med t-messa med dåpsduer der babysang- deltakere deltar på gudstjenesten.

Gudstjeneste på dagavdelingen/sykehjemmet i Skudenes (felles med Ferkingstad)

I 2025 har vi hatt 11 gudstjenester på dagavdelingen/sykehjemmet. Vi er takknemlige for og gleder oss over dette gode og fine samarbeidet. De som benytter seg av tilbudet gir tydelig uttrykk for at dette er noe de setter stor pris på og som betyr mye for dem. Det er soknepresten og kantor som har ansvaret for disse gudstjenestene. Av og til stepper diakonimedarbeider Elin inn som vikar for kantor Lars Inge. Gudstjenesten er åpen for alle som ønsker å delta. Oversikt over datoer og klokkeslett finner du på nettsiden vår under «kalender».

Lørdagskaféen

Lørdagskafé er et arrangement for mennesker med funksjonsnedsettelse. Her har vi en andakt, vi synger og spiller instrumenter, har enkle formingsaktiviteter som passer til andakten, spiller spill sammen og har en billig cafe. Lørdagskaféen ble i 2025 arrangert ca. en gang i måneden, unntatt juli.

Alle som går på Lørdagskaféen får tilbud om å delta på arrangement som er felles for inkluderingsarbeidet på Haugalandet, som for eksempel høsttakkefest, juletreffest, sommeravslutning og forskjellige leirer og turer.

HEL-kor for ungdommer med utviklingshemming, som ble startet i 2020, er godt i gang. Deltakerne kommer fra flere prostier i området, og koret har base på Vea.

Vi har påskesamling i kirken, hvor vi bruker mye av det samme opplegget som blir brukt ved påskevandringene i skole/kirke-samarbeidet. Etter påskevandringen spiste vi kvelds sammen på menighetshuset.

I juni 2025 hadde vi felles sommerfest for HEL-samarbeidet Haugalandet på Fredtun i vakkert sommervær.



Jubilanthilsen

De av kirkens medlemmer som sokner til Falnes og fylte 80, 85, 90, 95 eller 100 år har fått en blomsterhilsen fra menigheten. Det er Blåklokken som pakker og kjøre dette ut for oss. Tusen takk for samarbeidet!

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon ble gjennomført på vanlig måte med bøssebærere. En særlig takk til konfirmantene og de andre som var med! Ellers kunne man gi via Facebook, Vipps og SMS. Falnes menighet samlet totalt inn kr. 65.178.

Smiley

Smiley er en tweensklubb for de som går i 5.-7.klasse. Det arrangeres ca. annenhver fredag i kjelleren på Skudenes bedehus. Som regel kommer det mellom 15-35 barn hver gang. Diakoniarbeider leder dette sammen med andre voksenledere. Samlingene består av en kort samling med andakt, aktiviteter og kiosk. For tredje året på rad reiste vi på leir til Solgry sammen med Yngres, som er en tilsvarende tweensklubb på Betania på Ferkingstad. Det ble en flott leir og det var ekstra stas å ha med så mange av ungdomslederne som gikk på Followme. De gjorde en utrolig god jobb!!!

Sorgstøttegrupper for barn og unge

Arbeidet med sorgstøtte for barn og ungdom i Karmøykirken er videreført også i år. Det er gjennomført sorgstøttegrupper både for barn og ungdom som har mistet søsken og foreldre. Vi har også hatt grupper der deltakere har mistet en venn. Samarbeidsgruppen består av tre ansatte i Karmøykirken og tre ansatte i skolehelsetjenesten. Gruppen ledes av prostidiakon, Janne Kristine Eng.

Åpent sorgtreff

Åpent Sorgtreff er livssynsnytralt, og er et lavterskel-tilbud for folk på hele Haugalandet. Åpent Sorgtreff er en møteplass der du kan treffe andre som har mistet noen de er glade i, og du vil møte noen som har erfaring med sorgstøtte. Dette tilbudet startet høsten 2025 på Fredtun leirsted. Vi hadde 3 samlinger høsten -25, og har planlagt 4 samlinger våren -26. Vi har fått masse fine tilbakemeldinger om at det er en god plass å være og dele sorgen sin med andre i samme situasjon.

Samlingen starter med et kort innlegg om tema relatert til sorg. De som underviser har god kompetanse på feltet. Etter dette er det gratis kveldsmat og fri prat. Fredtun kapell er åpent og bemannet for lystenning, for de som ønsker det.

Øvrige oppgaver:

- Medansvar for allehelgensgudstjenesten
- Åpen kirke i forbindelse med Allehelgen
- Hjemmebesøk
- Grønn menighet
- Ungdomsklubben på Fredtun
- Oppfølging av frivillige (t-messen)
- Diverse planarbeid

*Agnete Sæle Stave og Elin Grindhaug
Diakonimedarbeidere*

ÅPENT SORGTREFF
VÅREN 2026
Fredtun leirsted v/Skudeneshavn

3. februar
Uskrevne sorgeregler. Spørgerett og serpeplikt

3. mars
Silje Kristin Andreassen snakker om kroppslige sorguttrykk

7. april
Hvordan snakke med barn/unge om sorg

5. mai
Silje Kristine Kristiansen snakker om hvordan vi takler sorg ulikt

ÅPENT:
18:00-20:00
GRATIS
KVELDSMAT

En møteplass for mennesker i sorg

Årsmelding 2025 for kantor i Falnes

Primæroppgaven er, som før, å sørge for musikk til gudstjenester, gravferder og vielser. I tillegg har jeg syslet litt med disse tingene:

Konserter:

09.05: Salmer på pub, Lundins kulturkafé (Mannskor)

23.05: Jubileumskoncert for Stavanger bispedømme, Avaldsnes (Nordvegen prosjektkor)

26.10: Mozarts requiem, Kopervik (Nordvegen prosjektkor)

01.11: Salmer & øl, SILK (Mannskor)

03.12: Julekoncert med Tenorane, Falnes

14.12: Julekoncert med lokale kor og korps (og allsang)



Klassisk påske i Skudeneshavn:

Festivalen Klassisk påske i Skudeneshavn gikk av stabelen for fjerde gang palmehelga. Et samarbeid mellom mange gode krefter, men Falnes menighet er arrangør. Det resulterte i mange fantastiske konserter og opplevelser 11.-13. april. Festivalen har støtte fra kommune, fylke og sponsorer. Festivalsjef er Kjell Magnus Sandve.

Skudenens mannskor:

Mannskoret er lite (9 stk.), men aktivt; vi ligger på 10-12 opptredener i året. Variert og folkelig repertoar, alltid god stemning på øvelsene.

Nordvegen prosjektkor:

Et fellesprosjekt for alle Karmøys menigheter. Jeg er med i styringsgruppa, sammen med dirigent Kjell Magnus Sandve, og repetitør på øvelsene. 26. oktober 2025 framførte vi Mozarts requiem i ei fullsatt Kopervik kirke, med profesjonelle solister og musikere, og Christian Eggen som dirigent. En stor opplevelse, både for medvirkende og publikum.

Fredtun parselhage:

Prosjektet med å omdanne karrig beitemark på Fredtun til en frodig, matproduserende og idyllisk hage skrider fram, både trær og grønnsaker vokser godt. Alle som vil kan leie en parsell eller flere, vi er nå oppe i 24 parseller (å 30 kvm) og 17 dyrkere. Fra høsten 2025 har vi en egen konfirmantgruppe, «Grønn konfirmant», som er med på dette. Høsttakkefesten har nå fått en helt annen betydning og innhold; 21. september hadde vi gudstjenesten ute i hagen, med salg av flotte selvdyrkede grønnsaker. Vi håper dette kan bli et fint fellesprosjekt for Ferkingstad og Falnes menigheter, siden vi eier grunnen sammen.

Skudeneshavn 24.02.26

Lars Inge Tjøstheim

Noen glimt fra høsttakkefesten i parsellhagen på Fredtun



Kontaktinformasjon

Menighetskontoret har ikke faste åpningstider, men det er vanligvis folk på kontoret tirsdag-torsdag kl. 09.00-15.00. Ta eventuelt kontakt for å avtale tid.

Falnes og Ferkingstad menighetskontor		falnes@karmoykirken.no	52 81 20 50
Rådsleder	Randi Elin Nornes Sæle	renornes@hotmail.com	970 18 914
Sokneprest	Rune Richardsen	rune.richardsen@karmoykirken.no	920 68 682
Daglig leder	Elin Grindhaug	elin.grindhaug@karmoykirken.no	415 06 781
Kantor	Lars Inge Tjøstheim	lars.inge.tjostheim@karmoykirken.no	954 40 869
Kirketjener	Anita Didriksen	anita.didriksen@karmoykirken.no	402 45 282
Kateket	Solveig Eike Bringaker	solveig.bringaker@karmoykirken.no	986 75 584
Menighetspedagog	Agnete Sæle Stave	agnete.sale.stave@karmoykirken.no	402 92 023
Arbeidsleder kirkegård	Tor Helge Tjøstheim	tor.helge.tjostheim@karmoykirken.no	948 62 779
Servicetorget for Karmøykirken		post@karmoykirken.no	52 81 00 01
<i>Åpent mandag – torsdag kl. 09.00–13.30</i>			
Fredtun leirsted/Foreningen Fredtun			
Daglig leder: Kristian Lassesen		kristian@fredtun.org	900 89 979

Driftsregnskap Falnes menighet 2025

Driftsregnskap

Falnes sokn

	Note	Regnskap 2025	Revidert budsjett 2025	Opprinnelig budsjett 2025	Regnskap 2024
Brukerbetaling, salg, avgil	1	333 820	-	378 900	373 630
Refusjoner/overføringer		54 870	-	42 500	43 056
Statlige tilskudd		-	-	102 000	45 000
Tilskudd fra rettssubjektet Den nor		-	-	-	73 205
Rammeoverføring/tilskudd	2	28 000	-	15 000	-
Tilskudd fra soknets organer		-	-	-	10 000
Andre tilskudd, gaver, innsamlede		429 099	-	421 500	419 789
Sum driftsinntekter	7	845 789	-	959 900	964 680
Kjøp av varer og tjenester		604 137	-	624 400	558 561
Refusjoner/overføringer		44 173	-	107 500	16 042
Tilskudd og gaver		209 961	-	230 000	259 465
Sum driftsutgifter	7	858 271	-	961 900	834 068
BRUTTO DRIFTSRESULTAT		-12 482	-	-2 000	130 612
Renteinntekter og utbytte		7 443	-	20 000	1 852
Netto finansinntekter/-utgifter		7 443	-	20 000	1 852
Avskrivninger	3	69 765	-	-	69 765
Motpost avskrivninger	3	-69 765	-	-	-69 765
NETTO DRIFTSRESULTAT		-5 039	-	18 000	132 464
Bruk av udisponert fra tidl	4	132 464	-	-	48 231
Sum bruk av avsetninger		132 464	-	-	48 231
Avsatt til disposisjonsfond	4	132 464	-	18 000	48 231
Sum avsetninger		132 464	-	18 000	48 231
REGNSKAPSMESSIG MI	5,7	-5 039	-	-	132 464

Balanse

Falnes sokn

	Note	2025	2024
Anleggsmidler		773 490	843 255
Faste eiendommer og anl	3	773 490	843 255
Omløpsmidler		770 382	650 475
Kortsiktig fordringer		82 140	-11 326
Kasse, bankinnskudd		808 663	661 801
SUM EIENDELER		1 664 293	1 493 730
Egenkapital		1 402 665	1 477 469
Disposisjonsfond	4	634 214	501 750
Regnskapsmessig mindreforbruk		-	132 464
Regnskapsmessig merfor	7	-5 039	-
Kapitalkonto	5	773 490	843 255
Kortsiktig gjeld		146 721	16 261
Annen kortsiktig gjeld	5	146 721	16 261
SUM EK OG GJELD		1 549 387	1 493 730

Dato:

16/4-26

Elin Grindhaug

Elin Grindhaug
Daglig leder

Randi E. N. Sæle

Randi Elin Nornes Sæle
Menighetsrådsleder

Noter

Falnes sokn

Note 1 Regnskapsprinsipper og vurderingsregler

Soknets regnskap er ført i samsvar med Forskrift om økonomiforvaltningen i sokn i Den norske kirke fastsatt av Barne- og familiedepartementet 8. desember 2020 og god kommunal regnskapskikk. De kommunale regnskapsprinsipper innebærer blant annet at inntekter og utgifter er ført etter bruttoprinsippet og utgifter/inntekter er ført etter det såkalte anordningsprinsippet som betyr at alle kjente inntekter og utgifter medtas i drifts- eller i investeringsregnskapet. I balanseregnskapet er omløpsmidler vurdert etter laveste verdis prinsipp. Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost. Anleggsmidler som har begrenset økonomisk levetid er avskrevet med like store årlige beløp over anleggsmiddelets levetid. Se for øvrig egen note om anleggsmidler.

Note 2 Tilskudd fra kommunen

Falnes mottok tilskudd fra kommunen til å dekke kostnader knyttet til klassisk påskefestival.

Tilskuddet i 2025 var på 28 000

Note 3 Anleggsmidler

Faste eiendommer og anlegg

	IB	Tilgang	Avgang	Avskrivning	UB
Avskrivningstid 50 år	501 930			12 870	489 060
Balansført verdi	501 930	-	-	12 870	489 060

Utstyr, maskiner og transportmidler	IB	Avskrivning	Aktivering	UB
Avskrivningstid 10 år Flygel	341 325	56 895		284 430
Balansført verdi	341 325	56 895	0	284 430

Note 4 Avsetninger

Spesifikasjon over fond, avsetning til og bruk av fond 2025

Konto	Type fond	IB	Årets avsetningar	Årets bruk av avsetningar	UB
5.56-5.58	Disposisjonsfond	-501 750	132 464	0	-634 214
5.51-5.52	Bundne driftsfond	0	0	0	0
5.53-5.54	Ubundne investeringsfond	0	0	0	0
5.55-5.55	Bundne investeringsfond	0	0	0	0
	SUM:	-501 750	132 464	0	-634 214

Note 5 Overføring av regnskapsleveranse

I løpet av 2025 har Falnes sokn endret både regnskapssystem og regnskapsfører. I nytt regnskapssystem finnes hverken en spesifikk hovedbok for 2024 (bare overordnet) eller en hovedbok med vedlegg for perioden januar til april. Dette har gjort at noe vedlegg mangler, og at en noen banktransaksjoner har blitt registrert manuelt. De aller fleste manglende er innhentet i løpet av året, men noe kan ha blitt oversett. Det kan derfor hende at noe dokumentasjon må innhentes i løpet av 2026.

Note 6 Transaksjoner ført mot kapitalkonto

Dato	Beløp	Tekst
01.01.2025	843 255	IB
I løpet av året	69 765	Avskrivning
I løpet av året	-0	Ørediff
31.12.2025	773 490	UB

Note 7 Resultat

Falnes har et merforbruk i drift på 5 039, og investeringsregnskapet balanserer. Det har ikke vært grunnlag for strykning i 2025. Soknerådet vedtar inndekking av merforbruket i drift.